
 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 
Gabinete do Deputado Alessandro Molon – PSB/RJ 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

Do Sr. Alessandro Molon 

 

 

Solicita informações ao Sr. 

Ministro de Minas e Energia sobre a 

pretendida alienação da ANSA – 

Araucária Nitrogenados S.A., 

subsidiária da PETROBRÁS em 

Araucária, no Estado do Paraná. 

Sr. Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no artigo 50 § 2º da 

Constituição Federal e na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno, que 

sejam solicitadas, ao Sr. Ministro de Minas e Energia, as seguintes informações, 

relativas à anunciada alienação da subsidiária ANSA – Araucária Nitrogenados 

S.A., da PETROBRÁS, em Araucária, no Estado do Paraná. 

1 – a PETROBRÁS realizou pesquisas / estudos que comprovam, em 

definitivo, a inviabilidade técnica e/ou econômica da ANSA, justificando a 

venda dessa subsidiária? Caso positivo apresentar a pesquisa / estudo / 

relatório. 

2 – qual a empresa responsável por tais estudos? Qual a conclusão 

destes levantamentos? 

3 – em caso negativo, em que se baseou a administração da Companhia 

para decidir pelo desinvestimento? 

4 – desde quando vem operando a ANSA? 

5 – quais são as principais matérias-primas e insumos empregados no 

processo produtivo? 

6 – quais os produtos da ANSA e quantidades anuais nos últimos três 

anos de operação (2016 / 2017 / 2018)? 

7 – quais os mercados atendidos pela Araucária Nitrogenados S.A., por 

produto? 

8 – o Brasil é importador dos produtos fabricados pela ANSA? Em que 

quantidades e qual o dispêndio em divisas, por ano? 
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9 – quantos empregos, diretos e indiretos, resultam da operação da 

ANSA? 

10 – que medidas poderiam ser adotadas pela PETROBRÁS e pelas 

autoridades governamentais para garantir a continuidade operacional da 

fábrica da ANSA, sob o controle da PETROBRÁS? 

11 – por quais razões a direção da PETROBRÁS decidiu, em seus 

sucessivos PNG(s), abandonar a produção de fertilizantes no Brasil? 

JUSTIFICAÇÃO 

A direção da PETROBRÁS decidiu, sem divulgar para seus 

acionistas, empregados e sociedade os detalhes das análises e estudos que 

embasaram a decisão, não atuar mais no setor de fertilizantes.  

Esta decisão implicará a venda da subsidiária ANSA, 

fechamento/hibernação ou arrendamento das FAFEN(s) de Camaçari (BA) e 

Laranjeiras (SE) e na venda da UFN3, empreendimento ainda não concluído, em 

Três Lagoas, Estado de Mato Grosso do Sul. Isto apesar de o país ser grande 

importador de fertilizantes, com dispêndio de bilhões de dólares. 

Como representante do povo nesta casa, desejo analisar esta 

questão, que é de grande relevância para a economia do país. 

 

Brasília,      de março de 2019. 

 

 

 

Dep. Alessandro Molon 

PSB/RJ 

 


